

Cursul ascendent al prieteniei frățești și colaborării rodnice româno-iugoslave

La Porțile de Fier, zonă devenită, în anii din urmă, un semnificativ simbol al rodnicilor cooperării româno-iugoslave...

Unitatea tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

IN ÎNTIMPINAREA CONFERINTEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

Prestigioase succese în muncă dedicate marelui forum comunist

În telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din județele Iași, Harghita, Hunedoara și Arad raportează îndeplinirea planului pe primii doi ani ai cincinalului

IASI

Oamenii muncii din județul Iași, în frunte cu comunistii, muncind cu abnegație pentru înfăptuirea Programului adoptat de cel de-al XI-lea Congres al partidului...

HARGHITA

Intr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de Comitetul județean Harghita al P.C.R. se scrie: Cu sentimente deschise de noi drumuri în opera de construcție a socialismului pe pământul scump al patriei noastre...

HUNEDOARA

Intr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R. tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Comitetul județean Hunedoara al P.C.R. se scrie: Cu profunde sentimente de mândrie patriotică, organizația județeană de partid vă raportează, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu...

ARAD

Animați de îndemnul înfrânt și de încrederea în viitor, oamenii muncii din județul Arad, în frunte cu comunistii, au îndeplinit cu 25 de zile mai devreme prevederile de plan pe primii doi ani ai cincinalului...



Partid al oamenilor

Partid al oamenilor — așa se înfățișează astăzi, la Conferința sa Națională, Partidul Comunist Român. Născut, în îndelungată istorie a acestui popor...

OMAGIU ȚARA CA DEAL

Iubitele, n-țeplete, Partidule, Menit ca pașii noștri să-i îndrepte Spre comuniste culmi, din trepte-n trepte; Iar țării apărarea ta ca zidul e, Pe care cîntă falnicile flămuri...

MUNCITORI AI ARTEI, ARTIȘTI AI MUNCII

În lacra de amintiri scumpe a sufletului meu va rămîne, sint sigur, gândul că festivalul a așezat o frunză de leu și pe o carte a mea. Poema patriei (titlu anticipat de un articol publicat cu ani înainte de Scinteia tinereții)...

Tinerii comuniști în avangardurile muncii și creației de fiecare zi

SARCINILE TRASATE SINT, ASTĂZI, INTEGRAL ÎNDEPLINITE • PRODUȚIA — SPAȚIU PERMANENT DE AFIRMARE A NOULUI • ORGANIZAȚIILE DE PARTID — FACTOR DINAMIZATOR AL PROMOVIILOR CELOR MAI AVANSAȚE ÎNITIAȚIVE PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIILOR AGRICOLE

În pagina a 3-a



Gîndul și fapta — dimensiuni ale conștiinței Acel fieresc care ne exprimă

E NORMAL, FIRESC: sintagma intrate în dialogul nostru zilnic, pentru deslușirea gesturilor, faptelor, atitudinilor care ne guvernează...

INTREPRINDAREA CONFERINTEI NATIONALE A PARTIDULUI TINERII COMUNISTI - IN AVANPOSTURILE MUNCII SI CREATIEI DE FIECARE ZI

SARCINI IMPORTANTE REVIN ORGANIZATIILOR UNIUNII TINERETULUI COMUNIST IN MOBILIZAREA URIASEI FORTE PE CARE O REPREZINTA TINERETUL NOSTRU - CE ALCATUIESTE IN MULTE INTREPRINDERI MAJORITARE MUNCITORILOR - IN STIMULAREA PROMOVAMULUI, DINAMISMULUI SI SPIRITULUI NOVATOR AL TINEREI GENERAȚII PENTRU PROMOVAREA NOULUI IN ACTIVITATEA DE PRODUCȚIE, PENTRU REALIZAREA ȘI DEPAȘIREA OBIECTIVELOR PLANULUI CINCINAL, PENTRU DEZVOLTAREA GENERALĂ A PATRIEI NOASTRE.

Nicolae Ceaușescu

(Expunere la Congresul consilierilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi)

Sarcinile trasate sînt, astăzi, integral îndeplinite

Răspuns muncitoresc, prin fapte, al tinerilor comunisti din întreprinderi buziene care au făcut din indicațiile secretarului general al partidului programul lor concret de muncă

Ultimul deceniu, cel mai bogat în realizări din istoria României, este perioada care și-a lăsat și aici, în municipiul Buzău, amprenta puternică a muncii și creației. Producția globală industrială a municipiului în anul 1977 este de peste 10 ori mai mare decît cea obținută în 1963, creștîndu-se astfel condițiile de trai în ultimii ani ai cincinalului producția industrială să se dubleze față de cea realizată în 1977. Această dezvoltare a bazei economice, prin investiții care numai în acest cincinal sînt cu aproape 4 miliarde lei superioare celor din cincinalul precedent, a dus cu sine creșterea vertiginosă a personalului muncitor și, firesc, a tuturor elementelor de ordin social: la începutul lui 1977 Buzăul avea peste 11 000 apartamente noi, urmind 7 000 de asemenenea, în acest cincinal s-au construit numeroase școli, creșe, grădinițe, un spital, s-au modernizat străzi, s-a extins rețeaua de canalizare și alimentare cu apă caldă, în prezenta aflîndu-se în construcție un teatru, cazaștiinței și tehnicii, casa tineretului etc.

● INTREPRINDERE DE UTILAJ TEHNOLOGIC - în probe de funcționare, o linie tehnologică realizată în întregime prin auto-utilare

„Vizitînd unitatea noastră, care încă la începutul cincinalului viitor va deveni unul din marile combinate de utilaj greu, secretarul general al partidului ne-a indicat să acționăm cu

mai multă fermitate pentru dezvoltarea accelerată a capacităților de producție, pentru creșterea productivității muncii, pentru intensificarea activității de autoedtare și autoutilare în cadrul întreprinderii. Secretarul comitetului de partid pe întreprindere, Am întocmit și aprobat imediat după vizită un plan concret de măsuri, iar astăzi proiectul nostru este în

lucrare lei. Totodată, a fost depășit planul fizic la utilaj chimic și metalurgic. Planul de export a fost depășit cu 1,3 milioane lei valută, iar productivitatea muncii a înregistrat în această perioadă un spor de 2,54 lei pe persoană. În ultimul an au fost obținute succese importante pe linia asimilării de produse noi și a autoutilării. Colectivul reușind să proiecteze și să execute integral în atelierele proprii produse de înaltă complexitate și tehnicitate, să pună în funcțiune utilaje de mare eficiență economică. Intre acestea merită subliniat efortul pentru proiectarea, executarea și punerea în funcțiune a noii linii duble de fabricare a cotelor de întoarcere pentru cupatoare de rafinărie, economisindu-se astfel 20 milioane lei valută în acest an și circa 100 milioane lei valută în cincinal. Intrarea în probe tehnologice a acestei linii a fost realizată în cinstea Conferinței Naționale a partidului.

● INTREPRINDERE DE GEAMURI - „Am reușit să dublăm capacitățile de producție pe aceeași suprafață”

După un an de muncă responsabilă, paralel cu realizarea sarcinilor din planul de pro-

ductie, colectivul întreprinderii raportează dublarea capacităților existente în septembrie 1976. În 1977 a fost dublată și capacitatea de producție a atelierului de duplex, proiectîndu-se și executîndu-se în devans, cu fapte proprii, încl 2 linii, fapt care a condus la economii de peste 600 000 lei valută. Oamenii ca maistrii Gheorghe Musat, Gheorghe Lenicache, Nicolae Bucă, electricienii Marin Rusu și Dumitru Petcu, mecanicii Paul Popescu și Constantin Sava, inginerul Dorin Nutescu s.a. au dovedit că nimic nu poate fi de nerealizat dacă hotărîrea lor de a se autodepăși, de a fi la înălțimea calității lor de muncitori comunisti, este întoarsă ca o acțiune permanentă. În prezent, acest colectiv pregătește montarea celei de-a 2-a linii de seam duplex. În aceste condiții, prin dublarea capacităților, s-a dublat și volumul producției, astfel că, în cinstea Conferinței Naționale a partidului, colectivul întreprinderii raportează îndeplinirea planului anual la producția globală și la producția marfă, realizîndu-se o producție industrială suplimentară în valoarea de 27 milioane lei.

ORGANIZAȚIILE DE PARTID factor dinamizator al promovării celor mai avansate inițiative pentru creșterea producțiilor agricole

Interviu cu tovarășul Ion Iacomi, secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.

— Deși nu s-ar putea spune că am avut un an favorabil obținerii unor mari progrese — cînd era nevoie de apă nu ploia cu sălămînici, iar cînd asteptam vreme bună veneau ploile — totuși, în aceste condiții am depășit producțiile planificate și la cultura de bază cît și în zootehnie. Mi-ăș permite să vă ofer câteva argumente. De pildă, la grîu producția a fost mai mare cu 400 kg la hectar față de cea planificată, la orz sporula fost de 300 kg, la cartofi de 4000 kg, depășiri mari avem și la floarea-soarelui, la legume, fructe și alte culturi. Apoi, dacă raportăm media producțiilor pe primii doi ani ai cincinalului la realizările din anul 1975, rezultă o creștere de 43 la sută la grîu de 47,5 la sută la porumb, de 60,7 la sută la floarea-soarelui, de 103,6 la sută la cartofi, 108,6 la sută la legume, 184 la sută la carne și 15,9 la sută la lapte. În aceste condiții și calitatea de produse agricole preluate la fondul de stat a sporit simțitor. Iată câteva elemente care au recomandat prăbună dreptate Argeșul drept gazdă pentru sărbătorirea Zi-lei recoltei din acest an.

— Rolul de la aceste realizări, care credeți că a fost principalul factor dinamizator care a contribuit la obținerea lor?

— În satele și comunele județului nostru își desfășoară activitatea peste 28 de mii de comunisti, organele și organizațiile de partid fiind direct, nemijlocit implicate în sporirea producțiilor agricole. Dacă la acest număr adăugăm și pe cei care în timpul campaniilor de lucru au lucrat în muncă, atunci numărul comunistilor care lucrează direct în agricultură este mult mai mare. Ei sînt principalii factori de organizare și acțiune în sporirea producțiilor agricole sub îndrumarea comunistilor s-a-și impus în ultimul timp o activitate mai intensă, de organizare a muncii și producției deosebit de eficiente. Acordul global a fost astfel generalizat la nivelul tuturor unităților agricole; de la mecnizatori, mulgători pînă la șef de fermă sau președinte și director de unitate agricolă, întreg personalul răspunde de soarta producției și este retribuit în

și-au achitat în întregime creditele curente de producție, iar din rambursat 85 milioane lei. Putem spune că în muncă noastră s-a încetăținit ca metodă curentă de lucru generalizarea, efectuarea imediată a unor schimburi de experiență atunci cînd practica demonstrează că o inițiativă se dovedește bună, eficientă. Asa am procedat pentru legumicultorii din Călinești, Izvoru, Popoși; pentru zootehnicii la Sîrbzoia, precum și la complexe din Căteasca, Bradu, Văleni, iar pentru pomicultorii la Mihaești, Ciomuleni, Mureșel și la stațiunile experimentale din Bilecși și Albota.

— Am să răspund începînd tot cu o întrebare. Unde lucrează tinerii agricultori? La mecnizare, preocupare de prim ordin în obținerea unor recolte mai mari, un sector unde se cer noțiuni teoretice și practice mai multe, o experiență înșușită într-un timp record. Tot tinerii comunisti și majoritatea lucrătorilor din zootehnie, sector care datorită unei dotări tehnice tot mai avansate creează premise realizării unor producții mereu sporite. Și tot tinerii formează majoritatea muncitorilor din pomicultură și legumicultură, sectoare unde mecnizarea și chimizarea joacă un rol preponderant. Iată deci că există tinerii agricultori, numai că specificul muncii lor se apropie mult de activitatea industrială. Îndrumate de organizațiile de partid, organizațiile U.T.C. de la sate acționează, lansează inițiative specifice tocmai acestor domenii: reducerea risipei de carburanți și piese de schimb, efectuarea la timp și de cea mai bună calitate a tuturor lucrărilor agricole, stringerea și depozitarea fără pierderi a intrtelor recolte și multe altele.

Convorbire consemnată de OVIDIU MARIAN

Producția — spațiu permanent de afirmare a noului

Producția globală pe 11 luni a întreprinderii de mașini electrice din București a fost realizată înainte de termen, cu o depășire în valoare de peste 40 milioane lei. În această perioadă, producția marfă a înregistrat un spor de 23 milioane lei, iar la export au fost livrate peste plan mașini în valoare de 18 milioane lei valută, urmind ca pînă la sfîrșitul anului să mai fie expediate beneficiarilor de peste hotare produse în valoare de încă 2 milioane

lei valută. Depășiri substanțiale notăm și la indicatorul de producție fizică, ele fiind materializate în motoare electrice însumînd peste 80 megawati. Ce factori, ce elemente au contribuit la aceste realizări de prestigiu, care condiții, implicit, la realizarea integrală a anjamentului de producție suplimentară? Aceasta este întrebarea pe care am adresat-o citorva membri ai colectivului muncitoresc de la I.M.E.B.

toate unitățile industriale ale țării, cîtrele de plan nu sînt nîșig simple cifre, ci virtuți realizate în perspectiva viitorului, un punct de plecare în viitorul imediat. De la acest devizor la porniri și pornesc aici toate dezbatările planului de producție la diverse nivele: în consiliul oamenilor muncii, în secții și ateliere, în echipele de muncitori. Asa se și explică faptul că, nu o dată, planul să fie substanțial îmbunătățit pe baza propunerilor, a soluțiilor oamenilor muncii. Astfel, prin organizarea mai bună a muncii, a fluxului de producție, colectivul atelierului de strungărie din secția I a găsit posibilități pentru realizarea planului anual cu o săptămîni în avans; în atelierul de bobînj și montaj al secției a II-a oamenii au luat inițiativa de a da zilnic cel puțin 80 de produse la export, lucru care s-a dovedit pe deplin posibil; muncitorii din atelierul de construcții metalice al secției I, din atelierul de ștanțe-impachetaj al secției a II-a din atelierul de strungărie al secției a III-a, analizînd în adunările de partid cîtrele de plan pe 1978, au de-

pistat noi posibilități de mărire a producției, motivînd prin ele romanizarea problemei la nivelul serviciului de organizare a producției și a muncii. În urma studiului tehnico-organizatoric efectuat la inițiativa comunistilor s-au luat măsuri de sporire a cifrelor de plan, oamenii trecînd operativ la eliberarea unor spații de depozitare pentru a le transforma în spații de producție, la reemplasarea unor utilaje în flux tehnologic — de fapt măsuri propuse de ei înșis. Autorii unor asemenea propuneri sînt numeroși. Ei se pot numi Iosif Pirvoiu, sudor, Ion Neicu și Radu Stoica, lăcătuși, Gheorghe Nica, Ioana Geanță și Ilie Panduru, strungari, Ion Voicu, Petruța Ionescu, Gheorghina Haidu, stantațori, Ion Pizmac, Marcela Zliron. Paul Neagu sau Alexandrina Iordache, bobînjari și alții. Ei sînt comunisti și uitatești desțoinici, frunțași și muncitori, pentru care realizarea sarcinilor de producție reprezintă un act de demnitate muncitorească, de înaltă conștiință politică.

DRAGOMIR HOROMNEA

CONTUL INIȚIATIVELOR UTECISTE

● MARAMUREȘ. Inițiativa, lansată de brigada de tineret de la Exploatarea minieră Săsar sub genericul „Brigada de mîncă și educație comunistă” are ca principale obiective — pe baza cărora se oferă trofeul transmisiibil „Diamant de Maramureș”, depășirea sarcinilor zilnice de plan cu 4—5 la sută, sporirea productivității muncii cu 4 la sută, reducerea consumurilor specifice, respectarea normelor de protecția muncii, comportarea exemplară în întreaga activitate și în viața de familie conform codului eticii și echității socialiste. De la data declanșării, pe ansamblu platformei centurii minier Maramureș, s-a obținut o producție globală suplimentară în valoare de peste 50 milioane lei, iar productivitatea muncii a crescut cu 3,1 la sută față de sarcinile de plan. Într-oarecra, desfășurată între brigazile de lucru din cele 12 exploatare miniere ale județului Maramureș, a fost realizată în acest an de brigada condusă de Nicoră Grec, de la Exploatarea minieră Borsă, depășirea trofeului „Diamant de Maramureș”.

● BRASOV. Una dintre cele mai valoroase inițiative ale tinerilor din județul Brașov este cea intitulată „Polostrea eficientă a resurselor naturale și materiale — îndatorire patriotică a fiecărui tînar”. Aplicată în toate uni-

tățile economice, ea și-a propus să concentreze toate inițiativele de economisire a materialelor, primelor și materialelor, a resurselor energetice și combustibilelor, creînd un mod unitar de desăvîșire și raportare la eficiență. În acest an, inițiativa tinerilor brașoveni a condus la economii în valoare de peste 3 milioane lei. Aceste inițiative i se adăugă cele 125 de „Zile, săptămîni și decade record în producție”, organizate la întreprinderea „Tractorul”, întreprinderea de utilaj chimic Făgăraș, „6 Martie” Zărnești, „Electroprecizie” Săcele. Întreprinderea de șule din Rîșnov, combinatele chimice din Făgăraș și Victoria. Întreprinderea mecanică Codlea. Cei aproape 30 000 de tineri participanți au realizat în cadrul acestor zile, săptămîni și decade record, o producție suplimentară în valoare de 75 milioane lei.

● ALBA. „Cu ce sprîmîmînt întreprindere”. La această întrebare-inițiativă, tinerii muncitori de la întreprinderea metalurgică Aiud au răspuns concret, prindînd în întregime montajul utilajilor în hala de prelucrare 2. Valoarea generală a lucrărilor de construcții-montaj efectuate: 70 milioane lei, din care 1,5 milioane manoperă.

● CLUJ. „Fiecare tînar — zilnic, o faptă de muncă deosebită”. Aplicată și reactualizată de întreprindere și reparații ale utilajelor economice din județ, inițiativa utecistilor vizează formarea unor echipe speciale de tineri lăcătuși-montatori, care preiau, prin muncă patriotică, executarea reparațiilor și lucrărilor de întreținere și montaj a mașinilor-unelte. În pri-

Acel firesc care ne exprimă

(Urmare din pag. 1)
la efortul general să fie cît mai eficient, cît mai eficient. NU PUTEAM FACE ALTFEL. Dimineața aceea începuse să se călzească, iar Tudosie Negrișoiu nu avea practic nîc un motiv să aștepte vreo întimplare neperzută. Lucra împreună cu un coleg în apropierea comunei Siliștea-Snagov, în săparea unui șanț în care urma să fie îngropată o conductă de aducțiune. La un moment dat, în pămîntul proaspăt răsturnat de lopată a scîlbit o monedă. Apoi alta și alta, în câteva minute, lîna cîi doi se strînsese o adăvărată comoră: aramă, aur, argint, cercei, monede, cîteva brățări, vizibil patinate de vreme, îngropate acolo cine știe de cînd... „Stringe-le pe toate în servieta asta — i-a spus Negrișoiu celui cu care lucra — și la prînz mergem cu ele la primărie”. Acesta a sărit ca ars: „Al inebunat? Ai de gînd să renunțăm la o adevărată comoră? Îți strică niste mil în buzunar?”

„Cui îi strică? Să mirat pe un ton calm Vasile Negrișoiu. Numai că obiectele astea au alt preț! Locul lor e în altă parte”. „Te privești și-a înfuriat celălalt. Cu lumina la față, ce vrei. Eu, partea mea n-o dau!” „Am înecurat — îmi explică Tudosie Negrișoiu, muncitor la I.S.E.B., să-l lămuresc că nu există diferență „mea” și partea „lui”, că nu putem împărți ce nu ne aparține. Eram singuri acolo, ceilalți lucrau la distanță de cîteva kilometri, așa că nu m-am putut împotrivi. Am mai

înecat să-l conving, dar degeaba. După amiază m-am dus cu partea mea la primărie. Vedea, era am două țeluri, unul elevat în clasa a doua, alta într-o opta. Cea mare a fost în vînt de armă unul trecut la primărie și celălalt la comunisti. Pur și simplu mi-a împunit capul cu ce-a văzut acolo. Tot lucruri gătite de cîte cineva și aduse, ca să fie văzute de toți. Pur și simplu, mi-ar fi fost rușine să mă uit în ochii ei, dacă păstram pentru mine ce descoperisem. Dar și ce luase colegii lăpăta și scîlbit o monedă. Apoi că m-am dus, am dat obiectele pe care le aveam la mîna și am spus și de celelalte. Celălalt n-a pălî nimic, nici amenințările nu și le-a pus în aplicare, dar cînd ne întîlnim se face că nu mă vede. Poate vrea să mă înțeleagă și el. În ce mă privește nu poteam face altfel.”

Partid al oamenilor

(Urmare din pag. 1)
și pe deplin stăpîne, propriul destin. Partid al oamenilor, partidul comunistilor români își întoarce binefăcătoarea lumina asupra oamenilor. El conduce cu masele, pentru mase.

Nimic nu poate fi mai pilduitor pentru această impresiune multă, spre deapla cunoscute, a operei partidului, a profundării luptei sale care ne-a dus la acest prag de istorie nouă, de încercare supremă, în care ne conducem și ne îndrumă secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cabinetul său de lucru este țara, deciziile sale se nasc din cunoșterea țării, a voinței oamenilor, ei. Puterea politică este la noi puterea omului capabil să trăiască

politică, la cea mai înaltă dimensiune a conștiinței revoluționare, vînto și mincîne de art și de miine a țării. Fără îndoielă, Conferința Națională a partidului va marca o pagină nouă în urtașă scopul pe care-l urmărește și opera partidului, a program al țării noastre, program al unui partid înțeles conștient cu poporul care-l înțeleg și îl urmează.

Partid al oamenilor, într-o țară a omeniilor!



După absolvirea liceului electromecanic, la cei 21 de ani, tînarul Florica Hîrlău este o muncitor la „Electroparataș”-București.

Foto: VALERIU TANASOF

Grupaj realizat de DAN VASILESCU

